



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, 17.10.2008

Αρ. Πρωτ.: 135912

ΤΜΗΜΑ: ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ,
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ &
ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Αριστοτέλους 17
Τ.Κ. : 101 87 Αθήνα
Τηλέφωνο : 2105230110, 2105237254
Fax : 2105237254
E-mail : tke@mohaw.gr

ΠΡΟΣ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Δ/ση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου
Τμήμα: Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή

Απαντώντας στην με αρ. 6857/30-09-2008 ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή κ. Μ. Ανδρουλάκη, σχετικά με τη λήψη μέτρων κατά του καπνίσματος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του αντικαπνιστικού προγράμματος του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης με στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας, εκδόθηκαν οι αρ. Υ1/Γ.Π. οικ.76017 (ΦΕΚ 1001/Β/2002) και Υ1/Γ.Π. οικ. 82942 (ΦΕΚ 1292/Β/2003) Υγειονομικές Διατάξεις απαγόρευσης του καπνίσματος σε δημόσιους χώρους, μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, μεταφορικά μέσα και ιδιωτικούς εργασιακούς χώρους.

Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με στόχο την αποτελεσματική εφαρμογή των Υγειονομικών Διατάξεων απαγόρευσης του καπνίσματος, έχει αποστείλει υπενθυμιστικές εγκυκλίους προς όλες τις Δ/σεις Υγείας, Δημόσιας Υγιεινής και Υγείας-πρόνοιας των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων της χώρας, επισημαίνοντας την αναγκαιότητα ελέγχου της εφαρμογής των προβλεπομένων στις διατάξεις και την επιβολή κυρώσεων στις περιοχές ευθύνης τους.

Παράλληλα, στα πλαίσια εναρμόνισης της νομοθεσίας μας με τα ευρωπαϊκά και παγκόσμια πρότυπα, η χώρα μας επικύρωσε τη Σύμβαση Πλαίσιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τον Έλεγχο του Καπνού (F.C.T.C.- W.H.O for tobacco control) με το Ν. 3420 (ΦΕΚ 298/Α/2005) και από τις 27-04-2006 αποτελεί Συμβαλλόμενο Μέρος με δικαίωμα Ψήφου.

Στο άρθρο 8 της εν λόγω Σύμβασης, περί προστασίας της υγείας από την έκθεση σε καπνό προβλέπεται η υιοθέτηση και εφαρμογή μέτρων από κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος σε τομείς υπάρχουσας εθνικής δικαιοδοσίας του με βάση το εθνικό δίκαιο και η προώθηση αυτών σε άλλα επίπεδα δικαιοδοσίας του Κράτους, με την υιοθέτηση και εφαρμογή αποτελεσματικών νομοθετικών, εκτελεστικών, διοικητικών ή / και άλλων διατάξεων, οι οποίες θα προβλέπουν την προστασία από την

έκθεση σε καπνό σε εσωτερικούς χώρους εργασίας, στις δημόσιες μεταφορές, στους εσωτερικούς δημόσιους χώρους και αν είναι απαραίτητο, σε άλλους δημόσιους χώρους.

Σε συμμόρφωση με τα άρθρα 8 και 16 της Σύμβασης Πλαίσιο του Π.Ο.Υ., το Υ.Υ.Κ.Α. προετοίμασε σχέδιο νόμου για την προστασία της υγείας από το παθητικό κάπνισμα και την απαγόρευση της πώλησης προϊόντων καπνού σε ανηλίκους. Με το νομοσχέδιο αυτό υιοθετείται η πλήρης απαγόρευση του καπνίσματος στους δημόσιους χώρους και τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος από 1^η/01/2010 και λαμβάνονται μέτρα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων στην υγεία της έκθεσης σε περιβάλλον καπνού, δηλ. του παθητικού καπνίσματος.

Εξάλλου, η Μονάδα Στρατηγικής και Πολιτικών του Υ.Υ.Κ.Α. διαμόρφωσε **Εθνικό Σχέδιο Δράσης κατά του καπνίσματος**, όπου περιγράφονται οι προτεινόμενες δράσεις για την χρονική περίοδο 2008-2012, το οποίο αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου προς δημόσια διαβούλευση.

Επιπλέον, ενισχύθηκε η προβολή αντικαπνιστικών μηνυμάτων από τα Μ.Μ.Ε. με την αντικαπνιστική εκστρατεία του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με στόχο την πολύπλευρη αντιμετώπιση, τον έλεγχο του καπνίσματος, και την ενημέρωση - ευαισθητοποίηση του γενικού πληθυσμού σχετικά με τις συνέπειες του καπνίσματος στην υγεία.

Τέλος, το Υ.Υ.Κ.Α. συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη διασφάλιση της προστασίας και της προαγωγής της υγείας των εφήβων. Στα πλαίσια αυτά, από το Δεκέμβριο του 2007 παρουσιάστηκε η εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των νέων για θέματα υγείας και πρόληψης με τίτλο «**Η Ζωή έχει Χρώμα**», που συμπεριλαμβάνει μεταξύ άλλων και το ζήτημα της χρήσης του καπνού, προβάλλοντας υγιεινά πρότυπα διαβίωσης.

Συνημμένα:

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Βουλευτή κ. Μ. Ανδρουλάκη

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ:

- 1.Γρ.Υπουργού
- 2.Γρ.Υφυπουργού κ. Γ. Παπαγεωργίου
- 3.Δ/νση Δημόσιας Υγιεινής
- 4.Τμήμα Κοιν. Ελέγχου Νομοθ. Συντ. & Κωδικ.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

